

Отчет о работе Управляющего совета за 2023 учебный год

Управляющий совет осуществляет свою деятельность на основе принципов добровольности членства, равноправия членов, гласности принимаемых решений, в соответствии с компетенциями, изложенными в Уставе Дворца.

В 2023 году Управляющий совет МБУ ДО «Дворец детского творчества» (далее УС) насчитывал 18 членов на добровольной основе. В обновленный в октябре 2022 года состав УС входили представители Дворца, родительской общественности (родительских комитетов отделов), старшие воспитанники, члены ДСТИ.

На заседаниях Управляющего Совета в 2023 году были рассмотрены следующие вопросы:

- повышения эффективности, качества и доступности образовательных услуг, предоставляемых Дворцом;
- согласование планов мероприятий по улучшению качества работы Дворца; -согласование расписания учебных занятий;
- содействие в создании условий для охраны, оздоровления, обеспечение отдыха и занятости детей в каникулярное время, укрепление здоровья учащихся и работников Дворца;
- содействие в привлечении внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Дворца; рассмотрение результатов обращений и заявлений учащихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся;
- согласование отчетов о поступлении, расходовании финансовых и материальных средств, а также отчета о результатах самообследования и публичного доклада о деятельности Дворца в целом.

Члены Управляющего Совета заинтересованы в том, чтобы учащиеся получали качественные знания, у них воспитывалась культура, чувство вкуса, ответственность, активная гражданская позиция, стремление к высоким результатам в выбранном виде деятельности.

Сплотить детей и родителей, сделать их активными участниками педагогического процесса - важная и ответственная задача педагогов дополнительного образования. Она решалась через организацию и проведение традиционных мероприятий: Дня открытых дверей «Дворец встречает увлеченных», творческих отчетов детских коллективов для родителей, игровых программ, Стартина отделов Дворца, праздников, выставок, спортивных соревнований, турнира по настольному теннису «Ракетка, папа, мама, я и на старте – вся семья», концертов, квестов, выставок декоративно-прикладного творчества, экскурсий, посиделок-чаепитий, дней именинников, изготовление сувенирной продукции, похода дружбы-арбузника «Осень

собирает друзей», посвящение в подмастерья, журналисты, музыканты, танцоры, новогодние представления, родительские собрания, работу Клуба родительского общения «Домашний очаг» (проведение 11 мастер-классов по ДПТ), индивидуальных консультаций с целью разъяснения конкретных мер помощи ребёнку в обучении с учётом его возможностей; оказание помощи в организации поездок на конкурсы и фестивали и пошиве костюмов; участие в традиционных мероприятиях Дворца.

Родители проявляют открытый интерес к жизни Дворца и детских объединений, активно участвуют во всех традиционных мероприятиях Дворца, родительских собраниях, походах, экскурсиях, профильных сменах, оказывают помощь в организации поездок на конкурсы и фестивали и пошиве костюмов, в каждом отделе и детском коллективе эффективно работают родительские комитеты, в числе которых есть избранные члены Управляющего совета. При непосредственном участии родителей и членов Управляющего совета 20 апреля состоялся отчетный концерт детских коллективов итогам учебного года. По традиции были присвоены звания лучшим учащимся, достигшим высоких результатов в обучении и в конкурсах различного уровня «Дебют года», «Студиец года», «Успех года», впервые были награждены родители, активные члены Управляющего совета: Ташлыкова Светлана Владимировна, Смития Анна Сергеевна, Панфилова Мария Владимировна, Саурская Юлия Валерьевна, старшие воспитанники Назаренкова Ксения, Кадочигов Артем, а также члены родительских комитетов детских объединений, на отчетном празднике Дворца «Дети родной земли».

Следует отметить, что в течение всего учебного года во Дворце проводилась интересная работа, связанная с календарными датами: концерт для пап и мам «Букет из самых нежных слов», организация праздничных программ, посвященных Дню матери, Дню инвалида, Дню города, Дню защиты детей.

Таким образом, план календарно-массовых мероприятий Дворца и детских объединений на 2023 год реализован в полном объеме. Содержание и формы воспитательной деятельности отбирались с учетом интересов и потребностей детей, их индивидуальных и возрастных особенностей, а в планах воспитательной работы отражалась совместная работа с родителями, индивидуальная работа с учащимися и их семьями.

Общение с родителями, активными членами Управляющего совета, родительских комитетов детских коллективов осуществлялось также через группу в сети ВКонтакте, Вайбере, индивидуальные сайты педагогов. Информирование родителей о деятельности учреждения, успехах детей было организовано через СМИ, информационные стенды, официальный сайт учреждения,

На официальном сайте Дворца, функционирует страничка «Родителям: доступно о важном», где размещаются сведения о детских коллективах, даются рекомендации по безопасности и охране здоровья, другая важная

информация. В социальной сети ВКонтакте создана официальная группа, позволяющая распространять среди родителей и членов Управляющего совета актуальную информацию. Эта группа способствует налаживанию обратной связи с родителями, жителями города через опросы, анкетирование. В этом учебном году, в соответствии с выполнением решения апрельского заседания Управляющего совета на официальном сайте Дворца создана страничка, отражающая содержание деятельности этого органа самоуправления. Она включает информацию о составе, планированию работы, размещение новостей и объявлений, а также представление отчетов по итогам учебного года.

Особое внимание во Дворце в 2023 году было уделено проблеме удовлетворенности родителей (законных представителей) качеством предоставляемых образовательных услуг. Исследование проводила Гладких А.С., заместитель директора Дворца (анкетирования по изучению запросов удовлетворенности родителей качеством оказываемых учреждением образовательных услуг в 2022-2023 учебном году). Она сообщила, что с 26 сентября по 07 октября 2023 года было проведено ежегодное анкетирование родителей (законных представителей) учащихся Дворца с целью определения уровня удовлетворенности качеством предоставляемых дополнительных образовательных услуг. В этом году анкетирование проводилось через Яндекс-форму в сети Интернет. Родителям была предложена анкета, состоящая из открытых вопросов. Анкетирование проводилось анонимно, изучалось мнение родителей всех отделов. В ходе выполнения исследований было обработано 1255 (45 %) анкет родителей. В целом некоторые показатели удовлетворенности родителей качеством оказываемых учреждением образовательных услуг остались без изменений, есть показатели со снижением процента удовлетворенности, но в целом сохраняется положительная динамика по сравнению с анкетированием в 2022-2023 учебном году.

Также при непосредственном участии членов Управляющего совета удалось решить такие важные вопросы, как проведение частичного ремонта на учебных площадях Дворца.

Деятельность Управляющего совета позволила улучшить материальную базу Дворца, привлечь дополнительные ресурсы для обеспечения деятельности и развития учреждения, улучшить условия обучения учащихся.

За время совместной работы Управляющего совета и администрации Дворца удалось сформировать отношения сотрудничества с родительской общественностью, что, безусловно, является благоприятной основой для совместной деятельности. Администрация Дворца всегда приглашается и присутствует на заседаниях Управляющего совета.

Важно отметить эффективность взаимодействия коллективов Дворца и членов УС с социальными партнерами, такими как школы, УДО (в т. ч. ДМК, ДПК, школы искусств №5,7, ДМШ №1,2 детская художественная школа, ДКХ, Дворец культуры им. Я. Свердлова, управление культуры, спорта и

молодежной политики, военкомат, ГИБДД, компаниями «Тосол-Синтез», и др.).

Решения, принятые Управляющим советом в течение 2023 учебного года, в основном, носили консультативный и рекомендательный характер. Выполнение членами Управляющего совета своих функций осуществлялось исключительно на безвозмездной основе, ими соблюдались положения Устава Дворца, исполнялись решения Управляющего совета.

Таким образом, деятельность Управляющего совета Дворца была направлена на дальнейшее развитие общественно-демократического управления учреждением и способствовала эффективному решению поставленных задач в течение 2023 года.